

行政检察与民同行 助力安庆法治建设 为大局服务护航民生民利



近年来,全市检察机关坚持把“高质效办好每一个案件”作为基本价值追求,紧盯人民群众“急难愁盼”,扎实开展行政检察护航民生民利、“检察护企”、“检护民生”专项行动,以高质效履职,为大局服务、为人民司法、为法治担当。

本报讯 7月12日,市人民检察院召开行政检察工作新闻发布会,通报了全市检察机关“行政检察与民同行、助力法治中国建设”行政检察工作情况。依法能动履职,高标准服务发展大局。扎实开展“检察护企”专项行动,围绕“市场主体权益保护”和“‘空壳公司’清理”办理相关案件104件,依托大数据法律监督平台,清理“空壳公司”68家,深挖监管漏洞,制发检察建议103件。加强涉企行政生效裁判结果和涉企行政非诉执行检察监督,依法办理产权保护、社会信用、监管执法等行政检察监督案件354件。注重在办案过程中推进行政争议实质性化解,依法化解涉企行政争议115件。依托“府检联动”机制,加强对公共政策兑现和政府履约践诺工作的法律监督,共排查相关问

题线索431条,其中涉及政府与市场主体依法签订合同但未履约践诺的线索17条,向相关单位制发检察建议6件,采纳回复6件,督促兑现政策资金4500余万元。同时围绕耕地保护、高标准农田建设、农村人居环境整治、农村产业发展、农村集体土地征收与补偿、农村妇女合法权益保护等,依法办理涉及“三农”问题的行政检察监督案件20件。回应群众关切,高水平护航民生民利。积极参与根治欠薪专项活动,加大对工伤认定、保险待遇给付等劳动和社会保障类行政诉论和非诉案件监督力度,推动构建和谐劳动关系。与市人社局联合印发《关于建立安庆市保障农民工工资支付检察监督与劳动保障监察协作机制的意见》,建立健全农民工讨薪信息交流和数据共享机制,依法支持

农民工起诉讨薪212件共计313万元。参与建设“六尺巷农民工维权驿站”,首创以项目为单位的一站式综合性农民工维权平台,检察机关选派13名业务骨干进驻48家维权驿站,为农民工维权提供坚实司法保障。聚焦特殊群体保护,扎实开展“检护民生”专项行动,持续加大老年人、残疾人、妇女等特殊群体权益保护力度。守护“夕阳红”权益,加强涉老年人财产、医疗、退休待遇、养老服务等领域行政检察监督,办理相关案件7件,助力老有所养、老有所依;积极参与“打击整治养老诈骗专项行动”,加大普法宣传力度,提高老年人“识骗”“防骗”能力。守护“半边天”权益,加强对涉冒名顶替、弄虚作假、重复婚姻登记案件的检察监督,与民政部门强化线索核查、工作联动,督促撤销虚假婚姻登记17件,全力保障妇女权益。深耕主责主业,高质效开展法律监督。强化行政生效裁判检察监督,持续完善调查核实、公开听证、案例检索、专家咨询等工作机制,认真落实检察建议备案审查要求,办理行政裁判结果监督案件156件。强化行政审判活动检察监督,坚持“对人监督和对事监督结合、程序监督和实体监督并重”要求,突出对行政审判人员违纪违法线索的摸排、核查、移交和监督,办理相关案件421件。强化行政执行活动检察监督,突出行政非诉执行、怠于执行及违法执行等监督重点,办理相关案件564件。推进

行政执法活动检察监督,严格落实《关于人民检察院在履行行政诉讼监督职责中开展行政违法行为监督工作的意见》,扎实开展行政违法行为检察监督,办理相关案件308件。围绕行政相对人“有案诉不成、有理诉不赢”等监督难点,加大对被诉行政行为及相关行政行为的监督力度。针对因行政相对人“不敢诉”或者“不懂诉”未进入诉讼程序的行政违法行为,合理选择监督方式,提升监督质效。既突出对违法行使职权或不履行职责等“事”和“行为”的监督,又注重将涉嫌违纪违法或职务犯罪的线索移送监察机关。与公安、市监等行政机关会签“刑行反向衔接”和行政违法行为监督协作机制,对作出相对不起诉的刑事案件进行逐案审查,向主管单位提出行政处罚检察意见106件,督促行政机关积极履职,推动罚当其罪、彰显法律威严。主动融入社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,站稳检察为民立场。注重运用法治思维和法治方式畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,重点关注当事人正当合理的实质诉求,综合运用公开听证、司法救助、府检联动、检法协同等方式,纾民困、破难题、促政和,实质性化解行政争议321件。与市司法局会签《关于在行政复议中共同推进行政争议实质性化解的工作意见》,建立行政检察与行政复议衔接机制,前移监督阵线,提升工作质效。(通讯员 苏诗源 全媒体记者 周国庆)

建设大别山 高品质安置区

7月9日,在岳西县平岗安置区,一栋栋新建的楼宇拔地而起,与公路、山峦交相辉映,构成一幅新时代大别山腹地绚丽画卷。平岗安置区建筑面积11.3万平方米,总投资2.5亿元。近年来,岳西县把安置工作作为民生大事、民心大事来抓,高质高效推进安置区项目建设,按下和谐安置“快进键”。同时,不断完善配套设施,持续提升住户的获得感、幸福感。通讯员 吴均奇 摄



“夜警务”护航“夜经济”

本报讯 入夏以来,大观区菱湖经济圈、北正街等地夜经济热力全开。为加强辖区夜经济治安,大观警方在“夏季行动”中立足辖区夜间治安特点,因时施策、因地制宜,融入夜间经济发展布局,组合推行闪烁警务、清源警务、守望警务、赋能警务四项“夜警务”机制,当好群众“守夜人”。针对夏季天气炎热、群众社交活动较多的实际,集中优势警力,在饭店、餐馆、娱乐场所、烧烤摊等重点区域,采取定点执勤和流动巡逻相结合的勤务方

式,科学安排警力。巡逻中,民警辅警化身“宣讲员”,通过发放宣传页、现场解答群众咨询等多种形式向群众普及安全知识,提升广大群众在夜间娱乐活动中遵纪守法和安全防范意识。6月份以来,累计发放宣传页3000余份,为群众答疑解惑500余次。联合行业主管部门对辖区KTV、旅馆、酒店等重点娱乐服务场所,开展突击式、地毯式、拉网式排查,严厉查处打击“黄赌毒”等违法犯罪行为。针对涉及夜经济活跃区域的街面警情,做到快速接警、快速处置,切实将警情处置在早、处置在小。6月份以来,共接受群众求助28次,帮助群众解决实际困难46件。建立健全“十户联防”“邻里守望”工作机制,发动经营业主、网格员、市场和物业管理开展夜市群防群治工作,组织商户开展常态化应急演练、实战化防护培训,不断提升商户自救自防的能力水平。全面排查整治夜间营业场所安全隐患,进一步丰富矛盾化解形式,带动构建人人有责、人人尽责、人人享有的基层“群众自治圈”“社会共治圈”,及时

化解经营过程中产生的各类矛盾纠纷。充分发挥公安职能优势,高度关注群众个性化需求,持续深化“放管服”改革,加快优化“一窗通办”“一网通办”“一照通用”等服务举措,积极推进“一件事一次办”服务。与此同时,通过“警民议事厅”等平台延伸服务触角,聚焦群众所思所想、所需所盼、所忧所急,主动作为、主动发力,实现公安服务全天候、服务管理全方位,进一步拉近民警和群众的距离,做到民有所呼、警有所应。(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈蓉)

小葡萄“串”起乡村致富链



本报讯 7月9日上午,宿松县复兴镇老岸社区龙腾葡萄种植基地内,郁郁葱葱的葡萄藤下,工人们正熟练地剪枝疏果,以确保葡萄的产量和品质,为丰收打下基础。“我们有巨峰、夏黑等品种,目前已开始着色,7月中下旬上市,预计亩产量可达3500斤,年均产值300万元左右。”龙腾葡萄专业合作社负责人潘七龙说。

夏季是葡萄种植用工的高峰季,这为周边村民家门口就业提供了便利。“只要有活干,我就过来,最多的时候一天能挣120元,一年收入有2万多元。”园内务工的王大娜开心地说,这一串串葡萄是带领大家增收致富的“摇钱树”。今年起,该种植基地还打造农事趣味活动,升级葡萄休闲采摘项目,将葡萄种植与旅游文化等融合,并建起约

200平方米的农家乐,吸引了不少游客前来游玩。“目前社区内葡萄园的效益一年比一年好,我们后期将继续扩大葡萄种植规模,引进更多优质品种,学习新技术,探寻新型‘旅游+产业’体系,为村级集体经济增收增添新动力。”老岸社区党总支书记王学清信心满怀地说。不仅老岸社区有葡萄园,近年来复兴镇紧紧围绕产业致富这一主线,积极引导龙头企业、种植大户、致富能手、大学毕业生加入专业合作社和特色产业种植基地,形成“龙头企业+专业合作社+规模基地+种植农户+市场营销”一条龙服

务运作体系,产业发展遍地开花。据统计,目前该镇已创建家庭农场160家、农民专业合作社113家,建成葡萄园180亩、生态蔬菜产业园500亩、瓜蒌产销一体化产业建设示范基地1500亩。此外还借助专业合作社,搭建关爱残疾人基地,为残疾人提供就业岗位、增加收入。“下一步,我镇将结合各村(社区)特色,培育更多特色产业,做实‘1+N’乡村振兴产业体系的后半篇文章。”复兴镇党委书记陆克武说,将以产业全面发展拓宽村民就业渠道,带动群众增收致富。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 龚金石)

桐城包装产业转型焕发强劲动力

本报讯 安徽布袋王环保科技有限公司近日在桐投产。该项目由上市公司“南王科技”与桐城本地企业——铭慧城包装科技有限公司共同投资设立,年产10亿只环保包装产品。项目达产后应纳税销售额超7亿元,税收1200万元以上。桐城市是国内塑料包装行业生产集聚区,是全国三大印刷包装基地之一,现有绿色包装类企业4000余家,规模以上企业212家,2023年实现产值近300亿元。近年来,桐城致力加快绿色包装产业转型升级、提质增效,安徽布袋王环保包装项目,既是桐城本地包装企业与上市公司的强强联合、双向奔赴,更是桐城绿色包装产业转型求变、借梯登高的新突破。大力引入战略投资开拓市场的同时,桐城还积极引导企业加大创新投入,提升生产质效。安徽同力新材料有限公司生产的高性能纤维复合材料在军工国防、航空航天、半导体等领域实现了关键技术突破,成功研发的高性能复合材料及

智能加热器材等多项产品填补了国内同类产品空白,赢得国内外客户的青睐和长期合作。安徽金科印务有限责任公司一直走在“绿色”转型发展的第一方阵。近年来投资建设节能化、智能化、自动化的绿色厂房,通过引进先进生产线,自建屋顶光伏发电,达到低运行成本、低能耗,实现废气零排放。近年来,桐城市通过强化行业引导、培育龙头企业等方式,促进塑料包装产业转型升级,先后出台《关于促进包装产业高质量发展的实施意见(2020-2022)》《关于打造实业强市着力促进民营经济高质量发展的实施意见》《关于实施“文都英才”五大行动计划打造聚集高地的意见》等,实施产业壮大、质量提升、数字赋能等“十大专项行动”,推进南部重镇包装产业融合,围绕产业链招大引强。并设立包装产业专项发展资金,鼓励包装企业技术改造,提升工艺装备,推动塑包产业转型升级。(通讯员 黄伟 方纯)

深化“双招双引” 推动高质量发展

省青少年田径锦标赛落幕 安庆运动员争金夺银

本报讯 7月11日,“奔跑吧·少年”2024年安徽省青少年田径锦标赛在滁州市落幕。安庆田径运动员全力以赴争金夺银,共斩获12块金牌、9块银牌、17块铜牌,团体总分居第六位。省青少年田径锦标赛每年举办一届,是展现全省青少年田径才能与青春活力的重要舞台,为发掘、选拔、培养优秀田径项目后备人才作保障。今年比赛为期10天,共设139项竞赛项目,来自全省16个地市的3200名运动员参赛。安庆队共派出236名田径运动员,基本实现参赛项目全覆盖。(全媒体记者 程呈 通讯员 张北明)

男子18-19岁组标枪决赛中,我市标枪运动员汪永生发挥出色,以61.95米的成绩斩获本次大赛的首枚金牌。在田径14-15岁男子组200米项目中,我市短跑运动员李响同样表现突出,以22.08秒好成绩摘得金牌,并打破该年龄组省22.23秒记录,本次比赛,他还夺得14-15岁男子组100米金牌。宁智睿获得13岁以下男子组跳高金牌、谢昊恩以100米13.02秒、200米27.12秒获得13岁以下女子组双料冠军,同时获国家二级运动员技术等级资格。(全媒体记者 程呈 通讯员 张北明)

我市发布地质灾害黄色预警

本报讯 7月12日16时,安庆市自然资源和规划局、市气象局联合会商研判发布地质灾害气象风险黄色预警。预警时段为7月12日20时至7月13日20时。黄色预警区为桐城市龙眠街道、唐湾镇、黄甲镇,潜山市黄铺镇、槎水镇、水吼镇、官庄镇、黄柏镇、天柱山镇、塔墩乡、龙潭乡、痘姆乡、五庙乡,太湖县晋熙镇、小池镇、寺前镇、天华镇、牛镇镇、弥陀镇、北中镇、百里镇、城西乡、汤泉乡、刘畈乡及岳西县全境。预警提醒,黄色预警区域内

各地各部门注意关注雨情,做好地质灾害防范工作。6月19日入梅以来,我市资规系统共发送各类工作提醒和预警信息9.7万条,全市地质灾害群测群防体系406名防灾责任人、613名群测群防监测员到岗履职,结合巡查监测开展“挪床行动”,确保隐患有人盯、日常有人防、降雨有人查、险情有人报、群众有人转。6月19日至7月12日16时,全市已累计转移安置可能受地质灾害威胁群众1776户共6416人。(全媒体记者 管炜 通讯员 胡庆庆)

政协第十六届安庆市委员会人事任免名单 (2024年7月12日政协第十六届安庆市委员会常务委员会第十四次会议通过)

任命:
骆顺鑫同志为市政协经济委员会副主任。



7月9日,游客在怀宁县腊树镇烟墩村桃园采摘黄桃。近年来,该镇通过土地流转发展特色农业产业,采取村、企合营的模式,在烟墩、容岭、四合、八一等村连片种植黄桃1000余亩,年产优质黄桃约110万斤,产值达800万元,带动80余人就近务工,人均增收1.8万元。(全媒体记者 江胜 通讯员 江文翰 摄)